

SZÁM

ell.

# ERZSÉBETVÁROSI HIRLAP

Társadalmi, közművelődési, közigazgatási és közgazdasági hetilap.

Előfizetési árak: Egész évre 6 K, félévre 3 K, negyedévre 1 K 50 f, egyes szám 12 f. Hivatalos hirdetések díja: 100 szó után 4 K, minden megkezdett további 100 szó után 1 K 50 f. Nyilvtéri közlemények soronkint 30 f. Egyéb hirdetések díjai a kiadóhivatalban tudhatók meg.

Megjelenik minden **vasárnap**.

Felelős szerkesztő: Márkovich János.

A lap szellemi részét illető közlemények a szerkesztőség címére küldendők.

Kéziratokat nem adunk vissza.

Névtelenül beküldött cikkeket lapunkban nem közölhetünk.

## Városunk szépítése érdekében.

Mikor a kalitkába zárt madár, hosszú, kínos rabság után, kiszabadul börtönéből: föl száll a magasba, teleszija magát az életető levegő balzsamával s édesen csicseregve ad hálát jószágos Teremtőjének, hogy megszabadította türhetetlen fogságából s visszaadta életét, mert a kalitkában való élet nem élet. Épigy az ember is, különösen a városi ember, ha a hosszú, zord tél után megérzi az első tavaszi napsugár jóleső, kellemes melegét: kisiet a rideg, zárt falak közül a természet szabad ölébe, hogy magába szíhassa a levegő ozonját s ettől új életre kelve esodálhassa, imádhassa a mindenség hatalmas Alkotóját.

Kétszeresen tapasztalhatjuk ez érzést oly szokatlanul hosszúra nyúlt, kegyetlen tél után, amilyenben az idén volt részünk. Ilyenkor alig várjuk, hogy a szabadba mehessünk.

De amikor megérkezik a tavasz s már útra is indulnánk, legnagyobb sajnálatunkra azt kell tapasztalnunk, hogy nekünk, erzsébetvárosiaknak, nem igen van, hová mennünk. Egyedüli kis sétaterünk a város közepén az Erzsébetutcában lévő, ez azonban nagyon rövid és egészségügyi szempontból sem teljesen megfelelő. Ez utóbbi megjegyzés áll téli korzónkról: az aszfaltról, valamint egész városunkról is. Mert csodálatosan hangozhatik ugyan, de bátran elmondhatjuk, hogy Erzsébetváros alatt egész lagúnák terülnek el, vagyis annyi a talajvíz, hogy pincéink — legalább tavasszal — mindig megtelnek vízzel. Most is tele vannak.

Honnan ered ez a víz?

Egyrészt a város déli részén végig folyó Küküllőből, másrészt a város északi oldalán elterülő hegyek között fakadó forrásokból.

A Küküllő vize ugyanis, a hajcsövességi törvény alapján, beszivárog s mint talajvíz állapotok meg a város alatt a

földben, még pedig oly magasságban, amilyen magasan áll a víz a Küküllő medrében. Minél magasabb a Küküllő vízállása, annál inkább megtelnek pincéink és megfordítva. Mivel pedig a Küküllő medre évről-évre mind jobban feltöltődik kövekkel és fővennyel, — a körtöltés építése óta már éppen egy méterrel lett a folyó medre magasabb, — ennél fogva pincéink is évről-évre mind jobban megtelnek vízzel s a lakások is évről-évre mind nedvesebbek és nedvesebbek lesznek.

Szakértők megfigyelték azt is, hogy a várostól északra fekvő hegyek között több forrás fakad, amelyek egy darabig a város felé folynak, majd pedig a város közvetlen közelében eltűnnek és többé nem láthatók. Ezekről a forrásokról megállapították, hogy ezek szintén a város alatt elterülő talajvizet szaporítják.

Ilyen szomorú talajviszonyok mellett természetesen, hogy a város területén észlelhető kigőzölgés egészségünknek nem előnyére, hanem inkább csak hátrányára lehet. Természetes, tehát az is, hogy, ha sétálni akarunk, nem itt kell sétálnunk, hanem olyan helyet kell felkeresnünk, ahol tiszta, pormentes, üdítő levegőt találunk.

Ilyen sétahelyünk azonban nincs. Azaz, hogy van, csak az a baj, hogy nehezen megközelíthető. Már évekkkel ezelőtt rámutattuk e lap hasábjain, hogy e célra kiválóan és egyedül alkalmas hely: a Kápolnahegy, hol kitünő a levegő, gyönyörű a kilátás s közelebb érzi magát a lélek Istenéhez. Az oda vezető utat is megjelöltük s kimutattuk, hogy annak elkészítése nem is kerülne sokba s nem is ütköznék nagy nehézségekbe.

Cikkeinknek volt is némi eredménye. Egyik lelkes polgártársunk gyűjtést indított a Kápolnahegyen létesítendő sétaút céljára, mely gyűjtés meglehetősen eredményes járt. Ezzel azonban vége is volt. A begyűlt pénz bekerült a takarékpénztárba,

az ügy pedig lekerült a napirendről. Később, az adakozók beleegyezésével, a begyűlt pénznek egyik részéből néhány padot vásároltak az erzsébetutcai sétaterre, másik része pedig még mai napig is türelmesen várja a kápolnahegyi sétaút ügyének föltámadását.

S ha nem csálnak a jelek, nem is várja hiába.

Már a múlt évben, mikor a sétaút kérdését lapunkban ismét föllevenítettük, előadtuk azt az eszménket is, hogy a tervezett sétaút csak úgy fog létesülhetni, ha megteremtjük előbb a szükséges előfeltételeket: ha városszépítő egyesületet alapítunk. Mert nem elég ám a sétaútat megcsinálni, hanem azt állandóan jókarban is kell tartani, azonkívül egyéb teendők is vannak, melyekre csak egy szervezett egyesület képes. Elmondottuk azt is, hogy az alapítandó egyesület csak úgy lesz életképes, ha a városi hatósággal egyetértően működik s a város részéről teljes erkölcsi s esetleg némi anyagi segítségben is részesül. Hivatkoztunk e tekintetben más városok példáira is.

S fölhívásunk nem maradt eredmény nélkül.

Polgártársaink közül többen azonnal elhatározták a városszépítő egyesület megalakítását. Nem tőlük függő akadályok miatt a terv megvalósítása a múlt évről ugyan elmaradt, de most már soká nem késheik.

Amint ugyanis örömmel értesültünk, fönnebb említett polgártársaink ismét fölvették az elejtett fonalat s az egyesületi tagok gyűjtésére legközelebről aláírási ívet bocsátanak ki. Aki az ívet aláírja, kötelezi magát, hogy az alapítandó városszépítő egyesületnek legalább három éven át tagja lesz s ezen idő alatt évenként két korona tagsági díjat fizet. Mihelyt elég aláíró lesz, összehívják az alakuló közgyűlést s az egyesület megalakul.

Akkor majd létesülni fog a kápolna-

## Sirolin

Emeli az étvágyat és a testsúlyt, megszünteti a köhögést, váladékot, éjjeli izzadást.

### Tüdőbetegségek, hurutok, számar- kőhögés, skrofulozis, influenza

ellen számtalan tanár és orvos által naponta ajánlva.

Míthogy értéktelen utánzatokat is kínálnak, kérjen mindenkor „Roche” eredeti csomagolást.

F. Hoffmann-La Roche & Co. Basel (Svájc)

## „Roche”

Kapható orvosi rendelésre a gyógyszerárakban. — Ára üvegenként 4.— korona.

hegyi sétaút s még egyéb alkotások is, melyeket városszépítő egyesület nélkül talán sohasem érnénk meg.

Reméljük, hogy városunk nemes gondolkozású lakói nem vonják ki magukat a csekély társadalmi adó fizetése alól s tömegesen írják alá a kibocsátandó ívet.

Vajha úgy lenne!

## HIREK.

**Új zászlóaljparancsnokok.** A király Sioledea Anchedim, erzsébetvárosi m. kir. honvéd törzstisztjelölt századost Gyulára, Thury Sándor, m. kir. brassói 24. honvéd gyalogezredbeli törzstisztjelölt századost pedig Erzsébetvárosra helyezte át s mindkettőt a zászlóaljparancsnoki teendőik ellátásával bízta meg.

**Gyász esetek.** Özv. Hackel Ferencné, született Török Margit, hosszas szenvedés után húsvéthétfőn 74 éves korában meghalt. Temetése f. hó 3-án délután 3 órakor ment végbe nagy részvétellel.

Patakfalvi Lajos Erzsébetvárosban állomásozott m. kir. honvéd főhadnagy felesége Kézdivásárhelyen meghalt. Holttestét Zágónba szállították, ott temették el.

Béke hamvaikra!

**Húsvét után.** Eszünkbe jut a régi, egyszerű, de találó versike:

Elmúltál te is, el, mint annyi jó —  
Mulatságos, kedves vakáció!

Mint a sebes szárnyú madár vagy mint a gondolat, oly gyorsan repült el a 10—13 napos húsvéti szünet. De vele együtt eltűnt a tél is. Csak itt-ott, a hegyek ormán és oldalán látszik egy-egy fehér folt: a téli hó vegső maradványa. Az is napról-napra kisebb helyet borít: mindinkább meghátrál az erősen sütő nap meleg sugarai előtt

s átengedi a teret az éltető, üde zöld színnek. Tavasz zöld színt ölt a határ. Langyos szellő fűdögöl az enyhe levegőben, suttog fülünkbe édes bohóságokat, végigbizsereg tagjainkon, gyorsabb dobogásba hozza szívünket, élénkebb pezsgésre serkenti vérünket. Beköszöntött a kikelet.

Fű, fa, virág éled:

Hej! csak ez az élet!

Itt a tavasz: tavasz van a természetben és az emberi szívekben.

**Ref. egyházközségi közgyűlés.** A helyi ref. egyház f. hó 9-én (kedden), délután 5 órakor a papi lakon közgyűlést tart, melynek tárgya az Igazgatótanács által a hívek kérésére adott válasz tárgyalása. A gyűlésre a tagok ez úton is meghívottnak!

**Árvíz-veszedelem** fenyegeti napok óta városunkat. Most két hete a jégzajlás aránylag elég szerencsésen folyt le, amennyiben csak a Lunkát és a mélyebben fekvő kerteket öntötte el a Küküllő. A nagy héten nem változott a helyzet. Néhány napja azonban erősen áradt ismét. Már-már attól tartottunk, hogy a híd fölött, a töltés irányában is kilép medréből a piszkos szürke áradat. Széles ágyát egészen megtölti s meglehetősen magas partjainak szélét nyaldossa már a megduzzadt folyó. De szombat reggelre elkezdett apadni s Székely-Udvarhelyről is apadást jelez óránként a telefon és így talán talán megmenekülünk a nagyobb veszélytől.

**Katona-zene** volt húsvét harmadnapján a Takarékszálló nagytermében terített asztalok mellett. A cs. és kir. (nagyszabeni) 2. számú gyalogezred zenekara adott hangversenyt, amelynek minden egyes pontja jól sikerült. A műsor valamennyi számát meg kellett szerezni egy-két darab előadásával, olyan pompásan játszottak a katona-zenészek. Még a csárdásokat is valósággal talp alá húzták, úgy, hogy a fiatalabbaknak szinte kedvük kerekedett táncra perdülni.

## TÁRCA.

### Gyalog út a Semmeringre.

Irta: V. Kerékgyártó Árpád.

(Vége.)

Krumbach községnél (Gemeinde) még szűkebb völgybe jutottam. Az újonnan megeredt eső vígan paskolta a lombokat, az út megnedvesedett, de sárnak még a nyomát is keresni kellett volna. Vígan csörtettem át Unterhaus Ortschafton (nem önálló község, megfelel a magyar lakott helynek), a takaros Zöbern községen, azután még egy hegyecskeket kellett meglábalnom az út szertepentinjein, végre este nyolc óra felé derülő ég mellett bekocogtam Aspangba, a bécsiek egyik kurort-jába.

Már egy félóránnyira felüti fejét a pezsgő élet. Az országút mellett porondos sétautak, rajtok Bécs város szösze szépei. Flirt, hangos kacagás, kirívó bécsi dialektus; de mindenki talpon van, bár későre jár az idő; az útszéli padok üresek. (Nálunk micsoda petyhüdt alakok ülnek a fürdőhelyek sétaútjai mellett!) A fák között felcsillan a fürdő-telep villámvilágítása. Néhány lépés, s ott állok a tó partján. Lámpionos csónakok hasítják a vizet. Azután a városka (szintén Markt, de Politische Gemeinde, amolyan járási székhely-féle) utcáira érek. Ragyogó tisztaság, csupa emeletes házak, fénylő világítás fogad. A főtéren ember ember hátán, most van az esti korzó. A városnak ezen a helyén vannak a középületek és a nagyszámú vendégfogadó. Alaposan kifáradva törttem be az egyikbe, s csakhamar elnyomott az üdítő álmom.

Másnap alkalmam volt néprajzi tanulmá-

nyokat végezni. Vasárnap volt. A reggeli istentisztelet után az egész környék lakossága a templom előtt tolongott. Leányok, legények nagyobb részt steier viseletben. Közel van a steier határ. A férfi nép nagyobb része térdnadrágban, jellemző kupacsos pipával. A kalap mellett a legkülönbözőbb toll, vagy zerge-, ill. sertés-szörpamacs ékeskedik.

De nemcsak Aspangban, a szabad természetben is mozgalmas az élet. Még 9 óra sem volt, máris ott jártam az 1468 méter magas Kamp-Stein oldalán. Elöttem, mögöttem, velem egy irányban és szemben turista turista hátán. Nő, férfi egyaránt háti zsákban hordja a napi szükségletét, még a gyermekek is apró háti zsákot cipelnek. Azután mind stilszerű turista ruhában. A nők rövid loden szoknyát, testhez álló kabátot hordanak, fejükön pedig épen úgy zöld steier kalap látható, mint a ferfiakén. Kissé csorgóra csapják, és épen ez az, ami olyan cukrossá teszi őket. Meg az az örökös jó kedv. Mindenkin látszik az élet. Pedig azt is tekintetbe kell vennünk, hogy a kirándulóknak csak csekély része kerül ki a környék nyaralói körül, a legtöbben már a kora reggeli turista vonattal jöttek Bécsből és környékéről.

A vidéket méltán keresik fel ilyen sokan. Ami csak művelhető, meg van művelve. Gyönyörű a változatosság. A legszebb fenyő-ligeteket roz- és árpaföldek, majorok választják el egymástól. A jelzett út számos ilyen major udvarán vezet keresztül. Olyan nagy a bizalom, hogy mindent tárva-nyitva hagynak. Senki sincs otthon, legfeljebb a kutya ugatja meg az embert. Végre felértem a Kamp-Stein gerincére. Jobbra az edlitz-i völgy. Felhallatszik belőle a Bécs-Aspang közt közlekedő vonat füttye. Feljebb mélyedés,

**Leányiskolai internátus.** A segesvári állami polgári leányiskolával kapcsolatosan a jövő iskolai év kezdetével egyelőre 10 tanulóleány részére házias jellegű internátus lesz szervezve, tanulónként 36, illetve 40 K tartásdíjjal. A helyek korlátolt számára tekintettel értesíti az igazgatóság az érdekelt tanítató szülőket, hogy az internátusba való felvétel iránt legkésőbb f. évi június hó végéig jelentsék be leányaikat az igazgatónál, aki készséggel szolgál további felvilágosítással a hozzá fordulóknak.

**Pályázati felhívás az ipari munkások részére rendszeresített állami jutalomdíjakra.** A kereskedelmi miniszter úrnak 1902. évi december 31-én 60167 szám alatt kelt meghagyása folytán a kolozsvári kereskedelmi és iparkamara közhírré teszi, hogy a kamara területén lakó és legalább 15 éven át egy ugyanazon műhelyben dolgozó ipari munkások részére 4 drb. egyenként 100—100 koronás állami jutalomdíjra az alábbi feltételek mellett kitézi a pályázatot. Felhívjuk emellett a kolozsvári kamara kerületében (Alsó-Fehér, Beszterce-Naszód, Kisküküllő, Kolozs, Szilágy, Szolnok-Doboka és Torda-Aranyos) működő iparos munkaadókat, tehát úgy a gyárosokat, mint kisiparosokat, hogy legkésőbb 1907. június 10-ig közöljék ama munkásaik névsorát kamaránkkal, — az azokra vonatkozó és a jutalomra való érdemességet bizonyító adatok kíséretében, — kiket a szóban forgó jutalmakra érdemesnek tartanak. Később érkező pályázatok figyelembe nem vétetnek.

A jutalomra való igény előfeltételei:

1. Magyar állampolgárság.
2. Tényleges ipari munkában való állandó alkalmaztatás (kapus, kocsis, gyári irodaszolgá és más ily természetű szolgálatot teljesítő a jutalomra igényt nem tarthat).
3. Legalább 15 évi megszakítás nélküli működés az ipari munka körében. (Tanoncévek beszámíthatók, évadhoz kötött ipari munkában al-

azután a környék legmagasabb hegye, az 1738 méter magas Wechsel legelében dús csúcsával. Jobbra hegyecsoport látszik, amelynek csúcsai, a Paris és Sonnenwendstein takarják el a szem elől a Semmeringet. Már látszik tehát az ígért földje. Odáig azonban jó darabot kell még gyalogolnom. Elhagytam Untersberg Ortschaftot, és azután kedves útitársakkal ereszkedtem le St. Korona búcsújáró hely felé. Egyszerre, mintha gyökeret vert volna a lábam. Feltűntek a határon az Alpok, az igazi Alpok szakadékos csúcsai, amelyeket már olyan régen szerettem volna látni. Meghatottan néztem a Rax-Alpe, a Schnee-Alpe és a legmagasabb Schnee-Berg 2081 méter magas bizarr szikláit. Azután kétszeres erővel törttettem előre.

A dél Kirchbergen talált, a híres hatalmas hársfa alatt, mely a vendéglő nyári helyiségének tetejét tartja erőteljes ágaival. Délután ismét útban voltam. Kranich-Berg gyönyörű erdőin keresztül értem el a hasonló nevű várat, azután megkezdtem a leereszkedést a Schwarzaui völgye felé. A csobogó patak habjai mellett a cyklamének ezrei. És amint élvezem az erdő sötétjét, üdítő illatát, tompa, mély bűgös üti meg füleimet. Lehetetlen fel nem ismerni. Aki egyszer déli vasúton utazott, annak mindig fülébe cseng a gőzparipa elnyújtott bűgása. Néhány negyedóra, és célnál leszek, ahol a Semmering-Bahn kanyarog.

A táguló völgyben gőzfürész gőzfürész mellett, azután kicsinyke tó a mulató nyaralók jókedvű tömegével. És ezzel kiértem az erdőből, a Schwarzaui tágas völgyében állok. Entenrath Gemeinde az utolsó stáció, azután fáradtan, de örömittasan vonulok be a Semmeringhez tartozó első nagyobb Marktba, a híres hágó aljában épült Gloggnitzba.

kalmazottaknál a teljesen betöltött évadok teljes évekként egyenértékűeknek tekintetnek).

4. A rendes munkabér vagy kereset évi összege a bejelentés évében 2000 koronát meg nem haladhat.

Minde feltételek teljesítése hiteles okiratokkal, esetleg a munkakönyvvel vagy annak hiteles másolatával bizonyítandók.

Ugyanaz a munkás a szóban lévő jutalomban csak egyszer részesülhet.

A kérések és mellékletek bélyegmentesek.

Légzőszerveink ellenségei az őszi és téli és nagyon gyakran támadnak ez időszakokban mindennemű gyuladások és hurutok. Ily betegségeket azonnal figyelemmel kell kísérni, mivel az elhanyagolás hosszantartó és nem ritkán még az életet is veszélyeztető hurutos megbetegedésekhez vezetnek. Nem is szabad haszontalan házi-szerekkel experimentálni, hanem azonnal egy igazi gyógyhatású szerhez kell folyamodni. Ily szerek közül első helyen áll a „Sirolin-Roche“, melynek kiváló gyógyhatása az orvosok egyértelmű nyilatkozata alapján el van ismerve. „Sirolin-Roche“ minden gyógyszerárban kapható.

## EGYVELEG.

A kemény kappan. A „Tündérlak Magyarhonban“ című színdarab előadása közben sült kappant kap ebédre Gyuri huszár és az ő Marcája. A vidéki színgazgató eleinte feltálatlatta a kappant. Később azonban megcsappant a bevétel és megcsappan a kappan is: kasírozott csirke lett belőle. — Szilágyi Pál játszotta a huszárt. Meglátja a direktort és kérdi tőle: „Hékás! ma megint kasírozott pecsenyém lesz?“ „Nem“, felel foghegyről, pipaszó mellett a rosszkedvű direktor — „ma fából lesz.“ S csakugyan fából faragott és pirosra mázolt csibe volt a rekvizi-

tum. — Szilágyi sem esett azonban a feje lágyára. Mikor elkövetkezik a jelenet, s hozzák be a fa-pecsenyét, nekigyürkőzik, kivesz a csizmaszárából egy jó hosszú kézi fűrész és nekilát a fa-csirkének. Elfűrészelte gyönyörűen. Persze óriási hahota kísérte az operációt. A direktor befutott a lármára s majd megette a méreg. Amint kijön Szilágyi a jelenéséről, rátámad: „Mégboldult kend? Fűrészszel vágja kend a csirkét?“ — „Még fejszét is viszek be máskor!“ felelte a dühös színész. A színgazgató tudta, hogy Szilágyi nem tréfál és azután valódi volt a csirke, de kevesebb a fizetés. Így enyelegtek a régi jó időkben a színészek.

Látogatás Sarceynél. Egy előkelő külföldi véletlenül összetalálkozott egy ismert párisi tréfás emberrel, akit nem ismert. Beszéd közben a külföldi felemlítette, hogy szeretne megismerkedni Sarceyvel, a híres kritikussal.

— De hisz az én vagyok, — mondta az ismeretlen.

Az idegen roppant megörült s engedélyt kért, hogy meglátogassa a kitünő író, akinek régi tisztelője. Az ál Sarcey meg is hívta másnap délutánra és az igazi Sarcey lakáscímét adta oda neki. Még külön figyelmeztette:

— Vigyázzon, ha hozzám jön. A lakásomban egy fehér szakállú, kövér öreg úr fogja fogadni, ez az én titkárom. Igen derék, jóra való ember; csak az a hóbortja, hogy szereti magát Sarceynek kiadni. Ne hallgasson rá, hanem követelje, hogy eresszék be én hozzám.

Az idegen másnap megjelent a mondott háznál és bevezették az igazi Sarcey elé.

— Sarcey urat keresem, — mondta.

— Én vagyok Sarcey, — szólt a kövér öreg úr.

— Ugyan kérem... tudom már... bo-csásson be az igazi Sarcey úrhoz.

Sarcey nagyot nézett, próbálta a furcsa látogatóval elhíttetni, hogy csakugyan ő az, akit keres, de hasztalan. A dolog vége az lett, hogy összevesztek és Sarcey kidobta a furcsa látogatót. A tréfás ember két legyet ütött egy csapásra: felültette az idegent és megbosszantotta a kritikust, aki egy színdarabját kegyetlenül lebírálta.

## H I R D E T É S E K.



Köhögés, rekedtség és hurut ellen nincs jobb a

**Réthy-féle pemetefű-cukorkánál**

Vásárlásnál azonban vigyázzunk és határozottan Réthy-félét kérjünk, mivel sok haszontalan utánzata van.

Egy doboz 60 fillér.

**Csak Réthy-félét fogadjunk el!**

## PAPP VILMOS férfi szabó

Erzsébetvároson (főter 4. szám)

kéri a nagyérdemű közönség szíves pártfogását, annál is inkább, mivel az Országos Iparegyesület 1901. évi május 19-én, valamint Tordán a M. V. E. 1906. évi október 7-én tartott Honi iparkiállításon munkáit díszoklevéllel és bronzéremmel tüntette ki. Minden vidéki rendelést a legnagyobb pontossággal intéz el és meghívásra személyesen elutazik; esetleg szövetmintákat küld.

Legdivatosabb, szolid munkát és pontos kiszolgálást előre is biztosít kiváló tisztelettel

PAPP VILMOS,

királyi törvényszékileg bejegyzett cég.

19 6—24

## Hölgyek

részére nélkülözhetetlen!

Legjobb szépítőszert a

Földes-féle **MARGIT-CRÈME.**

Pár nap alatt biztosan eltávolít szeplőt, májfoltot, pattanást, bőrrakát (Mitesser) és minden más bőrbajt. Kisimítja a ráncokat és az arcot fehérré, simává varázsolja, üdít és fiatalít.

Ára: kis tégely 1 korona, nagy 2 korona.

KIVÁLÓ TOILETT-CIKKEK: Margit-hőlgypor (3 színben) 1.20 kor., Margit-szappan 70 fill., Margit-fogpép 1 kor., Margit-arcvíz 1 kor. 14 2—5

Kapható minden gyógyszerárban, droge riában és illatszerkereskedésben. Postán utánvétellel vagy a pénz előzetes beküldése után küldi a készítő:

FÖLDES KELEMEN, gyógyszerész ARAD.

Főraktár Erzsébetvároson:

HALMÁGYI TIBOR

gyógyszerésznél.

Páratlan és csodás hatása.

Óvakodjunk utánzataiktól.

116/1907. végrh. szám.

### Árverési hirdetmény.

Alulírott bírósági végrehajtó az 1881. évi LX. t.-c. 102. §-a értelmében ezennel közhírré teszi, hogy az erzsébetvárosi kir. járásbíróságnak 1906. évi V. 354. számú végzése következtében dr. Issekutz Győző ügyvéd által képviselt Erzsébetvárosi takarékpénztár javára Balázs György és ifj. Kocz György nagykendi lakosok ellen 290 K s jár. erejéig 1906. évi november hó 8-án foganatosított kielégítési végrehajtás útján felülfoglalt és 952 K-ra becsült következő ingóságok, u. m.: szarvasmarhák, sertések és gazdasági felszerelések nyilvános árverésen eladatnak.

Mely árverésnek az erzsébetvárosi kir. járásbíróság 1906. évi V. 348/2. számú végzése folytán 290 K tőkekövetelés, ennek 1906. évi július hó 28-ik napjától járó 6% kamatai, és eddig összesen 84 K 75 f.-ben bíróilag már megállapított költségek erejéig, ifj. Kocz György, Demeter János és Balázs Györgynél Nagyikenden leendő megtartására 1907. évi április hó 20-ik napjának délelőtti 10 órája határidőül kitűzetik és ahhoz a venni szándékozók ezennel oly megjegyzéssel hivatnak meg, hogy az érintett ingóságok az 1881. évi LX. t.-c. 107. és 108. §§-ai értelmében készpénzfizetés mellett, a legtöbbet ígérőnek szükség esetén becsáron alul is el fognak adatni.

Amennyiben az elárverezendő ingóságokat mások is le- és felülfoglaltatták és azokra kielégítési jogot nyertek volna, ezen árverés az 1881. évi LX. t.-c. 102. §-a értelmében ezek javára is elrendeltetik.

Erzsébetvároson, 1907. április hó 5-én

33

Csutak János, kir. bír. végrehajtó.

2316/1907. urbéri szám.

### Hirdetmény.

A szászbuda község általános határtagozási ügyben az előmunkálatok megkezdése, u. m. képviselő rendezése, mérnök választása és költség-előirányzat elkészítése végett határidőül 1907. évi április hó 20-ik napjának d. e. 8 órája tűzetik ki Szászbuda községbe a község házához, mely idő és helyre összes érdekelteket hirdetményileg azon figyelmeztetéssel idézem meg, hogy

a felek meg nem jelenése nem fogja megakadályozni a tárgyalás megtartását.

A birtokrendezési mérnököket felhívom, hogy azok, akik ez ügyben a működő mérnöki teendőket elvállalni szándékoznak, a szerződési pontozatok előterjesztése mellett ajánlataikat hozzám vagy az érdekelt felekhez küldjék be.

Erzsébetváros, 1907. évi március hó 13-án.

A kir. törvényszék.

27 3-3

Kulin Imre, elj. kir. it. t. bíró.

2471—1906. urb. szám.

### Hirdetmény.

A szászkereszturi általános határtagozási ügyben az előmunkálatok megkezdése, u. m. képviselő rendezése, mérnök választása és költség-előirányzat elkészítése végett határidőül 1907. évi április hó 22-ik napjának d. e. 8 órája tüzetik ki Szászkeresztur községbe a község házához, mely idő és helyre összes érdekelteket hirdetményileg azon figyelmeztetéssel idézem meg,

hogy a felek meg nem jelenése nem fogja megakadályozni a tárgyalás megtartását.

A birtokrendezési mérnököket felhívom, hogy azok, akik ez ügyben a működő mérnöki teendőket elvállalni szándékoznak, a szerződési pontozatok előterjesztése mellett ajánlataikat hozzám, vagy az érdekelt felekhez küldjék be.

Erzsébetváros, 1907. évi március hó 13-án.

A királyi törvényszék.

28 3-3

Kulin Imre, elj. kir. ítélőtáblai bíró.

### A legdivatosabb férfiruha szövetek.

Van szerencsém a n. é. közönség becses tudomására hozni, hogy édes atyám 25 év óta fennálló jó hírnévnek örvendő **szabó-üzletét** átvettem és ezzel kapcsolatosan

### a híres SCHERG V. és TÁRSAI cég brassói posztógyárából egyedüli szövetraktárt

rendeztem be és hogy jelen Berlinbe végzett szabászati tanfolyam folytán azon helyzetbe jutottam, hogy a nagyérdemű közönség legmagasabb igényeinek megfelelhettek; miután pedig üzlethelyiségem még nem lévén készen, a fent említett árú saját lakásomon Erzsébet-utca 41. szám alatt megtekinthető.

### Kivánatra méterenkinti szövet-eladás.

Pontos és szolid kiszolgálás legjutányosabb árak mellett a n. é. közönséget előre is biztosítva, vagyok szolgálatára készen

**Oberth Károly,** szabó mester.

### Szövetvégek (restlik) gyári árbán.

Többféle honi cikkek gyári raktára.

## Szentpétery István utóda Erzsébetvároson.

Ajánlja dúsan felszerelt női- és férfidivat újdonságait u. m.: szövetek, kalapok, keztyük, nap- és esőernyők, mosó árúk, fehérnemű, vászon árúiban. Továbbá újonnan berendezett külön osztályában szőnyeg, ágy- és asztalterítők, Lynoleum szőnyeg és mindenféle úti- és kézi bőrönd raktárát. A húsvéti ünnepekre pedig mindennemű illat- és piperecikkeit. Becses pártfogást kér

mély tisztelettel

THEODOROVITS J. ISTVÁN.

Mindennemű bőrárúk, sport- és pipere cikkek.

Kitűnő minőségű és legmagasabb szilárdságu portland cementet ajánl olcsó áron a

# PORTLAND-CEMENTGYÁR

## BRASSÓBAN.

Erzsébetvároson kapható, DRASER PÁL urnál.